

### 郵天使來按鈴

國境之南的恆春，溫暖的陽光幾乎是全年無休的。每日早晨開啟大門的那一刻，一縷暖陽灑進營業廳裡，好似鋪上金黃色的地毯，正滿腔熱忱的歡迎著每一位貴賓的到來。隨著叫號機來到我面前的，是一位剛滿 21 歲的年輕男孩，凌亂的頭髮外加兩輪黑眼圈，有氣無力地訴說著自己剛下夜班，每天筋疲力盡的工作，收入卻永遠追不上支出；稚嫩的臉龐，卻有著一副飽受風霜的神情，我默默地聽著，感受著男孩的感受。

「孩子，為自己的人生做規劃吧！沒有人可以只靠收入致富，一定得藉由儲蓄來致富；儲蓄就像是預先付錢給未來的自己，讓你有機會圓更多的夢想。」你靜靜地聽著，眼神中漸露光芒。我們一同商討如何在生活與儲蓄之間取得平衡，夢想的藍圖，如投影片般不斷地在我們眼前播放。

「身故受益人，我不知道能寫誰？」男孩突然神情落寞地說。隨後他娓娓道出：父母在中年過後才生下他；在志學之年，父母因一場意外雙雙離世，上無爺奶，亦無兄弟姊妹，實在不知道能寫誰？頓時，一股熱流從胸口直衝而上眼眶，我實在無法想像：倘若自己一個人瑩瑩獨立於世，沒有任何的親人，那是多麼的孤單？反觀現今的社會，在晚婚與少子化的驅使之下，未來是否會讓這樣的案例增加？

「寫一個阿姨好了！她照顧過我，但並非親阿姨。」這是想了許久之後的答案。我清楚地知道：這是個迫於無奈的想法。

「沒有後盾的孩子要更加勇敢！第一順位我們可以先寫法定繼承人，法定繼承人現在沒有，不代表未來不會有；將來你會有自己的妻子與孩子，會有一個不再寂寞的歸屬。」霎時間，你紅著眼眶對我說：「姐姐，你真像個天使！」。那是六年前一個美好的早晨，緣分將你帶到我的身邊，引領你走向夢想的下一站，便成了我的使命。

光陰似箭，日月如梭；如今你再度出現我面前，眼神裡裝載的是滿滿的自信！左手牽著美麗的女孩，右手抱著滿期的一桶金，欣喜若狂的與我分享：將用這桶金來操辦婚事，並支付購車頭期款。你的笑容宛如三月春光，照亮了我的郵政壽險生涯。

當您走進郵局時，您不難看到：有許多櫃檯小天使們，正苦口婆心地鼓勵社會新鮮人要儲蓄夢想基金，弱勢族群要擺脫貧困，中年人要預先做好退休規劃，孩子的教育基金要及早準備，富裕的人要做好資產保全、防範未然。當我來到您門前，鼓勵您簽下這張保單時，或許您會覺得勉為其難；但信不信，幾年後的今天，最大受益人就是您！